

# 割双眼皮、隆鼻、削下巴……学生中兴起“整容”潮 是什么催生了低龄化审美焦虑

割双眼皮、隆鼻、削下巴……在暑假，不少孩子都进行了外貌上的“改造”。记者调查发现，一些孩子痴迷追求外貌的完美，不少家长盲目跟风带孩子“动刀”，整容日益低龄化。

## 班里“流行”割双眼皮

“我们班一共32个人，以前是单眼皮的女生几乎全都割了双眼皮，有几个男生也去割了，现在班里单眼皮只剩下七八个人。”成都高二学生小曾说，今年暑假，她也终于去割了双眼皮，“完成了一个心愿”。

“有的同学已经是双眼皮了，但是觉得左右不太对称或者不太明显，也重新做了。”吉林艺术学院一名大二学生告诉记者，艺术类院校女生比较多，而且颜值都很高，大家都很关注自己的外表，“别人割了我也要割”。

记者了解到，今年暑假期间，不仅割双眼皮手术火爆，隆鼻、削下巴等整容手术也受到学生群体的青睐，有的是孩子要求进行整容，有的是家长主动带孩子去整容。

在成都市第三人民医院，记者看到，不少学生是由家长带着来做整容手术的。在该院医学美容科门诊室外的走廊里，一些家长和孩子在讨论具体的整容项目。据介绍，整个暑假期间，该科室整容手术比平时增加了40%。

“在我们班，割双眼皮是一种流行开了。”吉林建筑大学城建学院大四学生小含告诉记者，她身边微整的同学挺多的，班里十几个女生有一半做过“微调”。“家庭条件好的，投入几万元，到韩国去整容；有的人把生活费省下来，专门等假期去做。”

吉林一位带孩子整容的家长直言，



“上学期间比较清闲，有很多时间可以用来恢复，为毕业找工作和将来找对象做好准备。”

## 整容逐渐“低龄化”

记者调查了解到，近年来，整容逐渐呈现“低龄化”的趋势，这折射出日益蔓延的社会审美焦虑。

成都市第三人民医院医学美容科主任叶飞轮说，整容项目最好在18岁之后做，年纪太小孩子发育尚未完成，除了一些由于先天畸形确实需要修复的，不建议过早做相关整容项目。

“一些孩子和家长缺乏正确的审美观，存在盲目跟风的现象。”成都市第三人民医院医学美容科主任叶飞轮说，有的孩子向他咨询整容，他根据实际情况建议其不要过早进行手术，但是孩子却很执着，有的居然去一些小作坊整容，造成严重的身体损伤。

长春市心理医院催眠研究室主任医师尹洪影认为，从心理层面来讲，整容“低龄化”是年轻人过度自我关注的一

个表现。“在很多年轻人眼中，身上、脸上有个小小的瑕疵，就会认为大家都能看到、觉得大家都很有意。”尹洪影说。

成都市第四人民医院心理咨询师李云歌认为，当前娱乐圈整容的明星不少，一些直播平台的主播通过整容获得了巨大的关注度，成为被年轻人追逐的“流量”。这种“靠脸吃饭”的单一价值体系容易让部分年轻人迷失，以为“照搬”整容就能获得收益。

在一些人眼里，出众的外貌是就业、升学、找对象的“敲门砖”，提前做好容貌上的“改造”，以便将来能在竞争中胜出。华中师范大学社会学院副教授吕方说：“这暴露出一些人的焦虑心态，折射出价值观的单一。”

## 整容之前先正心

近年来，我国整容产业发展迅速。学生群体对整容的需求日益旺盛，从追求单一器官的美化到追求多方面的改善。

尹洪影说，如果孩子过度在意外貌，是一种心理上不健康的表现，需要通过“去中心化”的治疗方式来进行疏导，帮助他们认识到自己不是人群中的焦点，减少紧张和焦虑的情绪。

“外貌不是决定性的，真正让人幸福的，还是内心的修养。一个人的格局、涵养、品格等，是决定其是否生活幸福的长久关键变量。”李云歌认为，家长应该端正态度，同时加强对孩子的引导和教育，树立正确的审美观。

爱美之心，人皆有之。叶飞轮说，但也要理性对待。家长和孩子考虑整容之前要先正心，不要被社会上“整容要趁早”的错误观念所俘获。 据新华社

## 社会万象

宿迁

### 21名孩子上学一周 发现进了假幼儿园

转眼，新学期已经开学一个多星期了，而在宿迁市泗洪县瑶沟乡，许多家长把孩子送到幼儿园去上了一个多星期的课后才发现，孩子们所就读的幼儿园竟然一家艺术机构冒充的！

这所“幼儿园”位于当地某小区楼下，门口招牌上写着“新庄花园幼儿艺术园”。一位家长告诉记者，他们都是看了“幼儿园”的招生信息后把孩子送来的。记者了解到，这所“幼儿园”并没有相关的办学许可证，营业执照上的经营范围只有提供儿童画手工制作、陶艺手工制作场所服务。

对此，泗洪县瑶沟乡副乡长王群表示，今年暑假，乡政府已对该机构负责人进行警告，没想到该机构仍把自己当幼儿园给学生上课。他们将立即把在艺术园学习的21名孩子，分流到附近的幼儿园。 据中新网

武汉

### 潜伏婚庆公司打工 两男子偷走11万元

近日，湖北武汉江汉公安分局北湖街派出所接群众李某报警，位于新华路某酒店办公室内保险柜及内存11万元被盗。警方走访调查后，发现公司员工涂某及吴某有较大作案嫌疑。随后，民警一行将两人抓获。

之后，民警押着涂某前往其家中搜查，从其家中厕所吊顶处搜缴11万元赃款。目前，吴某、涂某两人均被警方刑事拘留。

原来，一次涂某和吴某等好友酒会时，涂某吹嘘说他所在的婚庆公司生意很好，钱堆满保险柜。说者无心，听者有意。几天后，吴某便找涂某谋划盗窃保险柜方案。之后，涂某更是为此卧底20多天。 据中新网

杭州

### 男子突然呕吐发烧 只因“贴秋膘”过猛

杭州的小陈今年30岁，平时在外地工作。10多天前，小陈又一次回杭，父母心痛其工作辛苦，人也瘦了些，便按老规矩——“贴秋膘”，给他好好补补。于是炖鸡、猪蹄、老鸭煲等美食成了饭桌上的“常客”，其间小陈还走亲访友，免不了胡吃海喝。

连续“贴秋膘”几天后，小陈感觉右上腹痛剧烈，疼得满头大汗，还出现恶心呕吐，发热38.5℃，家人急忙把他送到医院。

医生对小陈做了详细检查后，诊断患了胆囊结石伴急性胆囊炎，需要立即住院手术。医生分析认为，小陈近来进食太多油腻食物，才导致胆囊炎症急性发作。 据中新网

## “我是不是受伤了？”

南京民警制服嫌疑人后发现自己被割喉

南京的一个民警在执行公务的时候，就在3秒的时间内，制服了一个犯罪嫌疑人，直到那个时候民警才发现自己受伤了，原来是被嫌疑人割喉了。

9月3日，一辆轿车在南京一单位门前停了下来，驾驶员随即离开车辆，并将车门反锁。民警接到报警后立即赶往现场。该男子回到车里一脚油门就将车强行驶入了院子内。此时，南京市鼓楼公安分局宁海路派出所警长顾全正在处理另外一起警情时闻讯赶来。现场民警告诉顾全，这辆车强行驶入院内时，轮胎撞到路牙，左前胎都爆了，还差点撞到民警。

“能不能下车谈谈。”顾全尝试和车内男子对话，可男子拒绝下车。此时，围观市民越来越多。起先男子只是轰一轰油门，后来就是猛打方向，猛踩油门。考虑到冲撞市民的可能性会增大，民警此时将院门关上，隔离疏散了围观群众。

民警举枪警告驾驶员立刻停车，然而对方再次猛踩油门。顾全向战友使了一个眼色，果断掏出警棍，强行破窗。此时，顾全一个箭步，冲到了驾驶室一侧，对准车窗玻璃就是一阵猛击，车辆



躺在病床上的民警顾全。

停了下来。男子下车冲着顾全就扑了过去。顾全见该男子向自己扑过来并挥动拳头，于是连续挡了两下。

然而顾全突然感觉不对劲，他感觉脖子沉沉的，似有液体流出。来不及害怕，顾全立即反扑向该男子，这才发现犯罪嫌疑人手中有把裁纸刀。“有刀！

有刀！”顾全大喊着提醒身边的战友。

随后，犯罪嫌疑人被控制住。

“我是不是受伤了？”当大家合力制服凶徒后，顾全捂着颈部的指缝中已经血流如注，这一幕让很多女同事流了泪！

在3秒之中夺过嫌疑人手中的裁纸刀，自己颈部、面部及左上肢受到多处创伤，颈下4处创伤，其中可见一处长15厘米伤口；面部一处，可见一长约8厘米伤口；左上肢两处，可见长约5厘米伤口。最危险之处，距离颈动脉只有3厘米。

医生称，伤口只差3厘米就割到动脉，差一点就割破气管了。经过近两小时的缝合，顾全终于脱离生命危险。

9月10日，记者在江苏省人民医院急诊中心见到了顾全。此时的他讲话声音很低沉，顾全告诉记者，嫌疑人被控制住后，他捂着脖子，发现满手都是血，当时头脑里面一阵空白，就担心自己会不会突然就倒下了。

“为什么你当时会毫不犹豫地冲上去？”“责任所在！”这个脖子缠着纱布，面色憔悴的男人一字一顿地说出这四个字。 据新华社